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Module « Problemes économiques et sociaux » S3

Examen session normale. Durée :1h 30mn
Pr. Mohammed ED-DAOU.

QCM (cocher la bonne réponses)

Une seule réponse est juste.

1- Selon I’approche des économistes classiques, ceux qui ne travaillent pas :

a.
b.
C.
d.
e.
Est un chdmage transitoire entre deux emplois sur une courte durée :
a.
b.
C.
d.
e.
Le modele « Harrod -Domar » est un courant théorique qui préconise :
a.

N
1

w
1

o

.
d.
e.
Le chémage keynésien est caractérisé par :
a.

I
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b.
C.
d.

e.

Sont incapables de trouver un emploi au taux de salaire courant du marché.
Ont choisi de ne pas travailler au taux de salaire courant du marché.

Ont besoin de ’intervention de 1’Etat sur le marché du travail.

Sont en face d’une situation d’équilibre de sous-emploi.

Aucune de ces réponses.

Chbémage déguisé.
Chdmage frictionnel
Chdmage technologique.
Chbmage structurel
Aucune de ces réponses.

L’inflation et la masse monétaire.
L’investissement et 1’épargne.
L’inflation et I’investissement.
La croissance et I’emploi.
Aucune de ces réponses.

Un excédent d'offre sur le marché du travail et une insuffisance de demande sur le marché
des biens et services.

Un excédent d’offre sur le marché du travail et sur le marché des biens et services.

Une insuffisance d’offre sur le marché du travail et sur le marché des biens et services.
Une insuffisance d’offre sur le marché du travail et un excédent de demande sur le marché
des biens et services

Aucune de ces réponses.

5- Selon ’analyse néoclassique, I’offre du travail dépend du :

P00 T

Niveau du salaire réel.

Niveau du salaire nominal.

Demande sur le marché des biens et services.
Volume de la population active.

Aucune de ces réponses.

6- La theorle quantitative de la monnaie lie ces deux grands agrégats économiques :

a
b
C.
d
e

Le chomage et I’inflation.

. La masse monétaire en circulation et le taux d’intérét.
La masse monétaire en circulation et 1’inflation.

La masse monétaire en circulation et la croissance.
Aucune de ces réponses.
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7- Le sous-développement est un blocage de développement, il s’agit d’un un cercle vicieux., qui a
affirme cette idée ?

Arthur Lewis

Frédéric Teulon

Francois Perroux

Arghiri Emmanuel.

Aucune de ces réponses.

8- Pour obtenlr la valeur du PIB nominal d’un pays a la période t, il faut :
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Diviser le PIB nominal en t par le PIB nominalent —1.
Diviser le PIB nominal en t par I’indice du niveau général des prix en t — 1.
Multiplier le PIB réel en t par I’indice du niveau général des prix en t.
Diviser le PIB réel en t par I’indice du niveau général des prixent —1

e. Aucune de ces réponses.
9- Ladichotomie entre la sphere réelle et la sphére monétaire signifie que :
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a. Lamonnaie n'a aucune influence sur I'économie réelle
b. La monnaie n'a aucune influence sur I'économie monétaire.
c. Une augmentation de la masse monétaire ne se traduit pas par une hausse des prix.
d. L'équilibre se fixe sur chacun des marchés de I'économie réelle dépendamment de la
monnaie.
e. Aucune de ces réponses.
10-Selon Keynes, lorsque le revenu croit, la consommation aussi, mais dans une mesure :
a. Méme proportion que le revenu
b. Moindre que le revenu
c. Plus importante que le revenu.
d. Aucune relation avec le revenu.
e. Aucune de ces réponses.
11- La notion de développement durable a été définie officiellement en 1987 dans :
a. Le rapport d'une commission de I'ONU, dirigée par Mme Brundtland
b. L'acte final de la conférence de Kyoto, au Japon
c. Conférence mondiale sur I'environnement de Stockholm.
d. Sommet de la terre a Rio de Janeiro.
e. Aucune de ces réponses.
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Module « Problemes économiques et sociaux » S3

Examen session de rattrapage. Durée :1h 30mn
Pr. Mohammed ED-DAOU.

QCM (cocher la bonne réponses) Une seule réponse est juste.

La dichotomie entre la sphére réelle et la sphere monétaire signifie que :

a. Lamonnaie n'a aucune influence sur I'économie réelle

b. La monnaie n'a aucune influence sur I'économie monétaire.

c. L'équilibre se fixe sur chacun des marchés de I'économie réelle dépendamment de la
monnaie.

d. Aucune de ces réponses.

L’offre du travail émane :
a. De la population en chdmage.
b. Des entreprises.
c. Des entreprises et des chdmeurs en méme temps.
d. Aucune de ces réponses.

Les agents pénalisés par I’inflation sont :
a. Les épargnants.
b. Les endettés.
c. Lesspéculateurs.
d. Aucune de ces réponses.

L’indicateur qui est hors de la composition du carré magique du N. Kaldor est le :
a. Taux de croissance.
b. Taux d’inflation.
c. Taux de chdmage.
d. Solde des transactions courantes.
e. Solde de la balance des paiements.

Selon les monétaristes, I’Etat devra assurer le contrdle de la masse monétaire pour garantir

la stabilité des prix.
a. Vrai.
b. Faux.
c. Vrai si la demande baisse.
d. Faux car la vitesse de la circulation monétaire est contrélable.
Selon ’analyse néoclassique, la baisse des salaires permet de :
a. Baisser le chomage.
b. Accroitre le chbmage.
Cc. Réduire I’offre du travail.
d. Aucune de ces réponses.
Selon I’analyse keynésienne, la demande du travail dépend :

a. Du niveau du salaire réel.
b. De la demande effective.
c. Volume de la population active.
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d. Aucune de ces réponses.
8- Chez Keynes, la demande effective se compose de :
a. La consommation finale, I’investissement et 1’ importation.
b. La consommation finale, I’investissement et I’exportation.
c. Laconsommation finale, I’épargne et 1I’exportation.
d. Aucune de ces réponses.
9- 1l considérait que le sous-développement est un retard de développement ou une étape du
développement. 11 s’agit de :
a. Ragnar Nurkse.
b. Francois Perroux.
c. Walt Whitman Rostow.
d. Arghiri Emmanuel
10- Le taux de chdémage naturel est généralement défini comme la somme
a. Du chémage frictionnel et du chémage saisonnier.
b. Du chémage frictionnel et du chdmage structurel.
c. Duchdémage déguisé et du chdmage structurel.
d. Aucune de ces réponses.
11- Quelle école de pensée a suggéré que I'inflation pouvait étre causée par les codts ?

a. Les néoclassiques.

b. Les keynésiens.

c. Les monétaristes.

d. Aucune de ces réponses.



